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ІНТЕГРАЦІЯ ESG У ФІНАНСОВУ ЗВІТНІСТЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ПІДВИЩЕННЯ ВАРТОСТІ БІЗНЕСУ 
 
Кліматичні зміни, соціальна нерівність та прозорість управління більше 

не розглядаються як «екстерналії», що знаходяться поза межами балансу 
підприємства. Навпаки, вони стають фінансово матеріальними факторами, які 
безпосередньо впливають на вартість капіталу, ліквідність акцій та довгострокову 
життєздатність бізнес-моделей [1]. Період 2024-2028 років, що розпочався 
14.12.2022 року з публікації тексту Corporate Sustainability Reporting Directive 
(CSRD) у грудні 2022 року, стане ключовим етапом активної імплементації 
провідних регуляторних ініціатив ЄС зі звітності сталого розвитку (далі ESG 
звітність).  Нові вимоги до корпоративної ESG звітності торкаються понад 
50000 організацій в межах країн Європейського Союзу [2]. 

Ключовою інновацією сьогодення є те, що інформація про сталий розвиток 
повинна публікуватися виключно у звіті керівництва, який є невід’ємною 
частиною річної фінансової звітності. До 1 січня 2028 року правила CSRD 
будуть застосовуватися до всіх великих громадських компаній (з чисельністю 
понад 500 співробітників), компаній корпоративного сектору (з чисельністю 
понад 250 співробітників та/або понад €40 мільйонів чистого обороту та/або 
понад €20 мільйонів загальних активів), а також перерахованих  МСП, що 
котируються на біржі [2]. Це фактично надає ESG-даним такий самий рівень 
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відповідальності та юридичної значущості, як і традиційним фінансовим 
показникам традиційної бухгалтерської звітності [3]. Інтеграція ESG у фінансову 
звітність втрачає сенс без належної верифікації даних. Протягом 2024–2026 років 
ми спостерігаємо історичний момент – народження глобального стандарту аудиту 
нефінансової інформації. У вересні 2024 року IAASB схвалила Міжнародний 
стандарт впевненості щодо сталого розвитку (ISSA) 5000. 

Останні дослідження змінили регуляторний фокус на оцінку практичного 
впливу від впровадження. Дослідження першої хвилі звітування за 2024 рік 
Європейської консультативної групи з фінансової звітності (EFRAG) вказують 
на те, що «~85% підприємств мають намір інтегрувати звітність ESG та результати 
подвійної оцінки суттєвості в бізнес-стратегію та прийняття рішень та  ~70% під-
приємств вже почали впроваджувати об'єктивний підхід» [3].  

Для підприємств, які прагнуть зберегти лідерство, обов’язкове розкриття 
інформації про екологічні (E), соціальні (S) та управлінські (G) аспекти своєї 
діяльності, інтегровані у річну фінансову звітність, є не просто трендом, а новою 
стратегією корпоративного управління (рис. 1), що дозволяє оцінити довго-
строкову стійкість бізнесу. 

 
Рис. 1. Цифрова архітектура корпоративної звітності зі сталого розвитку 

Джерело: складено авторами 

Ця стратегія повинна базуватися на трьох стовпах: інституціоналізації 
контролю (створення систем внутрішнього аудиту та управління даними ESG); 
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цифровій готовності (впровадження таксономії XBRL та хмарних платформ для 
автоматизації збору та верифікації інформації); стратегічному узгодженні 
(використання результатів подвійної матеріальності для перегляду бізнес-
моделей, інвестицій у НДДКР та управління ризиками ланцюга постачання) та 
ключових ресурсах, що сприяють успішному процесу звітності ESG (людські 
ресурси; знання та здібності; технології, інфраструктура). 

Отже, ESG звітність перестає бути нефінансовим додатком до звітності 
і трансформується у повноцінний фактор формування вартості бізнесу. CSRD 
вимагає дивитися ширше, ніж на власні офіси чи заводи, та розкривати інформацію 
про своїх постачальників, використання та утилізацію своєї продукції клієнтами. 
Це робить великий бізнес відповідальним за екологічність усього ланцюжка 
поставок, та разом з тим створює передумови для зростання фінансової ефек-
тивності підприємств.  

Подвійна матеріальність ESG звітності має системний вплив на ключові 
фінансові індикатори ефективності підприємства. E складова переважно впливає 
на операційні витрати та вартість капіталу, S – на продуктивність і дохідність 
діяльності, тоді як G визначає рівень інвестиційної привабливості та фінансової 
стійкості. Найбільш чутливим індикатором до ESG-факторів є WACC, що 
підтверджує значну роль ESG у формуванні вартості капіталу. Навіть в умовах 
війни Україна зберігає стратегічну орієнтацію на європейські стандарти, що є 
ключовим для інтеграції та відновлення її економіки. Уже у 2026 році результати 
перших повних циклів ESG-звітності дозволять оцінити внесок бізнесу в подо-
лання глобальних викликів сучасності. 
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